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Ml ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN? Lassan, de megindult a fellendülés Nem minden „örökség” készpénz1dött Franciaországban, a hábo
rús hírekre azonban haza ment 
és önként beállott katonának.

I Később orosz fogságba került s
Bohózatba Illő események rosnak, amit az nagylelkűen 

történnek a dollár körül. Nagy-'meg is Ígért 
kanlzsát valósággal megbolondí
totta egy legendás 120 millió 
dolláros amerikai örökésg híre. I

BÉKÉS MEGYE
A szarvasi városháza hatalma* épületébe eddig még isme
betörők álkulccsal behatoltak és mintegy húsz szobában 
ék az Íróasztalokat és kisebb-nagyobb pénzösszegeket 

vittek el. A betörőket valami megzavarhatta munkájukban, 
mert az adóügyi osztálynál befejezték garázdálkodásukat és el
illantak .

Eddig nem nagyon épületes ma szokatlanul alacsony. Nagy 
dolog volt olvasni a magyar gaz- áldozatokat hozott úgy az Ipar,. 
daságkutató Intézet jelentéseit. mint a kereskedelem, de a kri- a p*risl divatos helyek után a
Biz az intézmény bosszú éveken zist kiállta, a meglevő vállalatok kaz^nl f°K°lytábor nyomorult

jait vigasztalta vonójával. De 
nem bírta sokáig, megszökött, 
haza ment Magyarországba. 
Debrecen húzta vissza.

Valaki 40,000 holdas birtokot 
ajánlott megvételre és a boldog 
örökös jelölt ott minta gazdasá
got kívánt létesíteni. A boldog- 

Arról beszéltek, hogy Dene Bé-: ség mámorában a kertész szér
ia ottani kertész felesége örö- ződést kötött a birtokossal.

1

át kérlelhetetlen kegyetlenség- most már erősek és egészsége
gei kimutatta, hogyan pusztul a sek. 
nemzeti vagyon, milyen akadá- * I
lyokat gördítenek az emberek 
megélhetése elé.

A kihitelezéseket feltétlenül 
megszorították, de az is a javu
lást mutatja, hogy az érdekelt 

Most mintha megváltozott' kereskedelmi ágak forgalma kl- 
volna a világ. Most történik elő- sebb mértékben 
szőr, hogy a gazdasági helyzet mint a fizetésképtelenségek szá
javulásáról számol be. Tenné- ma. A kereskedők közül sokan 
szelesen nem lehet arra gondol- elhullottak ebben a szörnyű gaz- 
nl, hogy hirtelen most már min- daságl viharban, de akik kiáll- 
den rendben lesz, de talán az is ták a veszedelmet, azok rendel- 
valami, ha nem zuhanunk min- keinek olyan erővel, amelynek 
dig mélyebbre és mélyebbre.

A mostani megállapítása sze- le tudják bonyolítani.
Hnt a mezőgazdasági termések 
alacsony ára miatt valami ró-| 
zsás helyzetünk nem lehet, de a 
kétségen kívül mutatkozó ár- 
hanyatlást az uj gazdasági esz
tendőben minden valószínűség 
szerint ellensúlyozni fogja az e- 
lóző évhez képest sokkal kedve
zőbb termés.

költe ezt a rettenetes nagy va
gyont egy Amerikában elhunyt j lett volna az asztalra leszámol- 
közeli rokonától A szerény kere- ni, megjött a várva várt ameri- 
setü kertész persze azonnal ér- j kai pecsétes levél, amely sze
dek! ödött Amerikában Is, hiszen rlnt volt ugyan valami hagya- 
az ember szívesen hiszi el az ! ték, de 120 millió dollárról szó 
ilyen fantasztikus híreket a Inai i sincs és különben a pénzt nem

Dene Béla örökölte, hanem az 
A tengeren túlról biztatásokat örökhagyónak volt egy közeleb- 

ls kapott. Még Nagykanizsa vá- bl rokona és az még Amerfká- 
ros polgármestere is beavatko- bán felvette a pénzt. Most már 
zott a dologba. Amikor úgy lát- nemcsak Dene bácsi, hanem e- 
ta, hogy az örökség híre komoly gész Nagykanizsa siratja a fel
kérte, hogy adjon 5 millió pen- ronyára rég elköltött dollár- 
gős olcsókamatu kölcsönt a vá- “milliókat”.

BEREG MEGYE
Még á halottat is össze szurkálták. Beregszász határá

ban Leskó István úgy fejbevágta Todavecslset, hogy holtan 
esett össze. A vadAHatlas gyilkos ezzel nem elégedett meg, ha

elővette a kését és 47-szer döfte a halott testébe. A gyil-

Elmult a régi dicsőség, még 
csak meg sem Ismerték. Négy 
évig nem tudott muzsikálni. 
Majd újra bandát szervezett és 
az öreg cigány huzza-huzza, a- 
mig bírja...

Csak amikor a dollárokat kel-M!

hanyatlott,
nem
kos letartóztatásakor semmi bánatot sem mutatott.

BIHAR MEGYE
Nagyvárad köztiszteletben álló magyarja a 104 éves 

Geszti Mihály, az utolsó 48-as honvéd. Ünnepélyeken, sétányo
kon mindenütt megjelenik a törthátu aggastyán, óriási hófehér 
pátriárka-ezakállával. A közelmúltban egy részeg oláh diák rá
rohant, brutálisan megtépte a szakállát, úgyhogy a tehetetlen 
agg ember összeroskadt a földre. Sanyargatásának egy nagy
váradi kereskedő vetett véget, aki talpraállította az utolsó vá
ra dl 48-as honvédet.

nyomorúságban.
NEHEZEN 

BOLDOGUL 
A FIATALSÁG

segítségével üzletük forgalmát

A külkereskedelmi forgalom 
Is megélénkült, főleg a kivitel 

. növekedett. Aminek legjobban 
örülhetünk az iparban foglal
koztatott munkások létszáma 
emelkedett. Hosszú éveken ke
resztül csak csökkenésről szá- 

I molhattunk be. Az ipari mun- 
j káslétszám április végén 408,- 

Ami az Ipart Illeti, itt kétsé- 000 volt, tehát az Idén 3000 
genklvül javulás észlelhető. A; munkással több dolgozott, mint 
fizetésképtelenségi válság már ’ tavaly. Ekekből az adatokból 
hónapok óta megszűnt, holott a tehát az a következtetés vonha- 
flzetésképtelenségek esztendő- tó le, hogy a gazdasági helyzet 
kön keresztül zavarták a keres- javulása, ha csekély mértékben 
kedelem és az Ipar nyugalmát, is, de megindul.
Az uj fizetésképtelenségek szá-| —--------

Az elmúlt Iskolaévben végezte 
középiskoláit az első háborús } 

í korosztály. Most kerülnek ki az 
életbe azok, akik a háború első 
évében születtek Ha valaki ak
kor gondolt volna a jövőre, azt 

j mondotta volna, ezeknek a fia
taloknak — majd könnyű dol
guk lesz, “kevesebb lesz az em- ! 
bér, és több a fóka” — azaz; 
több lesz a munkaalkalom. Ez 
a jövendőbelátás nem bizonyult, 
igaznak. A mai fiatalság egyál
talában nem tud elhelyezkedni. 
Kevesebb ugyan az ember, de 
kevesebb a fóka, kevesebb a 
munkalehetőség is.

Ebben az évben 15 százalék
kal kevesebben tettek érettségit 
mint tavaly. A következő évek
ben pedig 40-—45 százalékos 
lesz a háborús évek folytán a 
csökkenés, ahogy a statisztika 
ezt feltünteti.

A végzett diákoknak alig 3—4 
| százaléka tanul tovább, közel a 
í fele külföldre vándorol, hogy 
valamilyen szakmát tanul
jon meg és az Idegen nyelveket 
sajátítsa el. Különösen a gyá
rak és a szücsüzemek iránt nagy1 
az érdeklődés.

CSONGRAD MEGYE
A Piroska-város melletti rakodókertben, ahol 194 törpe

birtoké* gabonája volt összegyűjtve, a napokban tűz ütött ki. 
Éjjel támadt, másnap egész nap égett és teljesen elhamvasz
totta a szérüskertben felhalmozott asztagok&t. 194 törpebirto
kos egész évi munkájának, fáradságának, verejtékének gyü
mölcse, kenyere odaveszett. A jelek szerint bűnös kezek okoz
ták a tüzet. A termés biztosítva nem volt.

GYŐR MEGYE
A végrehajtó maga kérte, hogy tartóztassák le. Mudrony 

Andor magyaróvár! bírósági végrehajtó megjelent a győri 
ügyészségen és az| kérte, hogy vegyék őrizetbe. Az ötvenéves 
több gyermekes családapa sírva mondotta el, hogy az utóbbi 
Időben a kártya ördöge kerítette hatalmába. Kártyaadósságai 
fedezésére a végrehajtásból befolyt pénzből 3000 pengőt sik
kasztott el, mire letartóztatták.

! ISMERJE FEL A BAJÁT
Használja még idejekorán a lég- 

hathatósabb gyógyszereket
GYOMORBAJ. Étvágytalanság, nehéz székeiéi, gyomoréi! karás, gyo- 
morgörce él gyomornyomáe, bevont nyelv, ezélbántilmak, eavanyu fel- 
büffögée, fejféjái, gyomorégéi él minden mái gyomorbéiitalmak ellen 
a legtanáceoeabb a Vörös Kereezt Gyomorkészletet megrendelni. A
készlet háromféle ezerből áll éspedig a Gyomorregulátor, a Gyomoré* 
és a Purgaret gyomor ée vértieztltó gyógycukorkából. A legjobb gyo
mororvosság. A teljes készlet ára 12.80.

IDEGBETEGSÉGEK. Aki kSnnyen fellzgatídlk, gyorsan kifárad, nem 
tud aludni, rossz álmai vannak, reggel fáradtan ébred, izédül, levert, 
fáj a háta, dereka, feje, szervi gyengeségben szenved, magömlése van, 
reszket, gyors a szívverése, aki az Idegek eleatnyuláeának a Jelelt 
veezl észre, Ifjúkori bűnök következményeit érzi, annak a Saturnln 
életitalt kell használnia. A Saturnln az idegrendszerben azt pótolja, 
ami abból elpusztult. Egy üveg ára $1.2$ ót egy teljes készlet, 5 üveg 
S dollár.

Uj közigazgatási kerületekre 
osztják az Óhazát?

A "Földrajzi Közlemények”, olyan főhely van, amelyek vár
legutóbbi számában Prinz Gyű- megyei székhelyül, egy-egy Já- 
la egyetemi tanár megállapítja,: ráscsoport gócpontjául kinál- 
hogy földrajzi szempontból Ma- koznak. Ezek a cikk szerint 
gyarország politikai területi fel- \ Győr, Székesfehérvár, Dombo- 
osztása helytelen és tökéletlen. vár, Cegléd, Szolnok, Hatvan, 
így ma már szinte elkerülhetet- Szombathely, Kaposvár, Pécs, 
len a gyökeres területi reform. Szeged, Debrecen, Nyíregyháza, 
melynek alapjává a földrajzi Miskolc és természetesen Buda- 
szempontokat kellene tenni. pest.

A legkisebb természetes terü
let Prinz szerint a járás, ame
lyeknek határait a jelenlegi ál
lapottól függetlenül kellene meg 
vonni. A földrajzi kutatás híva-' rendszer földrajzi alapjait is 
tott arra, hogy a felszín és ut- megállapítja a magyar tudós, 
hálózat renszere nyomán kijelöl- Természetes kerületi székhely
ié a természetes járásokat. ül Budapest, Győr vagy Szom-

A járásokból kellene azután bathely, Kaposvár vagy Pécs,

HAJDÚ MEGYE
A debreceni nagyerdőnek egyik nevezetessége a nagy

in ultú Leveles Csárda. Főként a katonaság pártolta a híres 
csárdát, ott esett meg minden nevezetesebb katonadáridó. A 
hagyomány szerint a szabadságharc idején, a debreceni csata 
napján, a Leveles Csárdában volt az orosz hadsereg főhadiszál
lása, itt táborzott Paskievics generális, az orosz fővezér. 1833- 
ban épült az immár százesztendős Leveles Csárda, amely onnan 
nyerte nevét, hogy a csárda előtt térés állás volt a szekerek 
számát a, amit lombos, leveles zöld gallyakkal kerítettek körül 
és fedtek be.

VÉRSZEGÉNYSÉG. Akinek gyenge, kévéé, vagy vizenyős a vére, e* I 
Jánlatoé * Vöröe Kereezt Vér- ée Veeeröellxlrt haaznilnl. Egy üveg 
ára $1.25 ée 5 éveg, egy teljee készlet 5 dollár. A vér és Izmok gyere- I 
pitására használja a Vaaaa Mangán Pirulát. Egy doboz 70c a 5 db. $3.
ARANYÉR. VÉGBÉLBANTALMAK. Ezer éa ezer férfi éa nő szenved ' 
ebben a bajban ée mert olyan kényes dolog erről beszélni le. Inkább 
tűr éa szenved. A betegség erős fájdadalommal, vagy pedig elviselhe
tetlen érzéssel Jár. A gyógyszer, ami használ, nemcsak megszünteti a 
fájdalmat, hanem gyógyító hatása la van. A legjobban bevált szereket 1 
tartalmazza a Vörös Kereszt Aranyár készlet: a Végbélkúpok, a Vég- 
bólkenőca éa a Renoaal szervezet tó E három ezer együtt $3.25.
VESEBANTALMAK. Százharmincezer ember hal meg évente ’ieee- 1 
bajban. E baj általános fáradtsággal kezdődik, az étvágy kezd veszni 
ée az arc a szemek alatt felpüffed. A fájás a derékban eleinte ritkább, 1 
később sűrűbb ée erősebb. A száj Ize eavanyu, majd feltűnően édte.
A test bőre színtelen, száraz tapintatuvj válik. Az emésztésnél zava
rok állnak be. A fájdalmak Ithuzédnak a combokba, melyek gyakran 1 
meg le dagadnak. Fejfájás, szórakozottság, idegesség éa általános kL \£M 
mőrültség Jellemzik a vesebajost. A Vörös Kareszt Vesekéazlet tártál- 1 
mázzá az államért hatásos szereket e bajra: A Vörös Kareszt Vaoopl- f 
rula, Veaetaa ét Szervezet Só azok a szarok, amelyeknek együttes 1 
gyógy hatása a legjobb. A készlet ára $3.25. f

AKIK SZERVEZETROMBOL6 női betegségben szenvednek, a lég he- I 
lyeeebben teszik, he azonnal megrendelik a Fluorin Fecekendőport éa \ 
a Méhgolyékat. Ezek a legjobban bevált szerek. A kettő együtt ren- # 
delve $3.25. \
BŐRKIÜTÉS ée VISZKETEGSÉG ezrek által dicsért gyógyszer# a C 
Naphtln Kanóca és a Naphtin Szappan, összesen $1.75 — Gyere eny- 1 
hűtést hoz. I
HA KICSAPONGO életmódja, túlsók Ital, nehéz munka, vagy ezer más # 
ok miatt elvesztett# életerejét, használja a VIre tablettákat. Minden- \ 
ki dicséri. Egy doboz $3.50. Hárem doboz, egy teljes készlet $10. I 
ISZAKOSSAG ellen a legjobban bevált szer az Antlbetln. Színtelen ée % 
szagtalan, nlhcaan semmi Ize. Egy üveg $2 ée $ üveg, egy készlet $5. I

SZŐR ELTÁVOLÍTÓ. A női arcról, hónalj, lábszárról a csúfító hajszála- J 
kát biztosan, fájdalom nélkül eltávolítja az Antrlcrlnln. üvegje $2.00. f
PÁNTLIKA GILISZTA. Akik e bajban szenvednek, az étvágyuk rossz, J 
majd igen mohón ehetnének. Sápadtak, szemük beesett, kékgyürtis, % 
nyelvűk sárgás lerakódással van tele. Sokszor nyomás éa éles fájdal- I 
mák érezhetők a belekben, majd meg mintha valami csomó Járna fel \ 
a gyomorból ée a torkot fojtaná. Biztosan kihajtja a Pántlika Oillez- I 
tát fejestől a Vörös Kereszt pántlika hajtó szer. Ara $3.50. Makacs V 
esetben a dupla erők adag $5. Ez a ezer a szervezetre ártalmatlan, 1

LABIZZADAS.- Ezt a kellemetlen bajt azonnal megszünteti a Suderln 1 
lábéltető. Egy üveg ára $1.10. A hozzávaló szappannal együtt $1.50. /
HAJF'ATALITÓ. Az ész hajnak visszaadja zz eredeti színét. Ez nem 1 
hajfesték, hanem egy csodálatos vegyiszer. őez hajjal nehéz munkát l 
kapni, használja a Kajflatalitét. Egy Oveg $1.10. 1

VÉRTISZTIT6. A tisztátalan vér sok bajnak az okozója. Pattanások ] 
az arcán legtöbb esetben vérének tíeztátlaneiga miatt keletkeznek, / 
Használja a Jódkálie Vértleztltét, melyből egy Oveg $1.25 és 5 Oveg, ) 
egy teljes készlet $5.00. /

Ezeket a gyógyszereket azzal a nyugodt érzéssel rendelheti meg, ) 
hogy hajára a legjobbat kapja. A Vörös Kereszt Patikát az ország lég- f 
nagyobb és leghíresebb magyar patikájává gyógyszereinek GYÓGYÍTÓ 1 
EREJE tette.

Mindenki, aki bizalommal fordult a Vörös Kereszt Patikához 
toktartás mellett mindig a legjobb tanácsot kapta. Győződjön mag ma
ga la! írjon még ma!

JASZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYE 
Az Alföldkutató Bizottság Szolnok környékén végzett 

talajkutatásai után kiadott jelentésében nagyjelentőségű ered
ményről számol be. Az Alföld Szolnok és Szeged környéki mély- 
talajában olyan nagy kiterjedésű konyhasó rétegekre bukkan
tak. amelyek megfelelő ipari kitermelés mellett a belföldi fo
gyasztás egész szükségletét fedezhetik és ilyenformán nem len
nének többé rászorulva a környező államok behozatalára.

A fölrajzi vizsgálódás által ja
vasolt 162 természetes járás te
hát 14 természetes vármegyé
ben vonható össze. A kerületi

Uj magyar találmány: 
a pótüléses kerékpár

| A magyar felfedezők már szá
mos Ízben szerepeltek a világ e- 
lőtt gépjármű találmányaikkal. 
Majdnem azt mondhatnék, hogy

szervesen felépíteni a vármegyé-! Szeged és Debrecen jöhet szó- 1 * jármüvek tökéletesítését job- 
ket. A mai államterületen 14 ba. badátü.ma^ar technikusok vé

gezték el. Nevük azonban majd
nem minden esetben ismeretlen

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE 
Robbantással egyengették a budai Gellérthegy szikla- 

csúcsának azon szakaszát, ahova a pálos-barátok kolostorát 
építik. Az egyetlen magyar eredetű szerzetesrendet 1263-ban 
alapították és a barátok nem kevesebb, mint 127 kolostort tar
tottak fenn, melyek a kanadai Rxpertmental Farmok hivatását 
teljesítették ezelőtt már 67^ esztendővel. Nemcsak gazdaság
gal, hanem Irodalommal is foglalkoztak és a magyar nyelv 
volna olyan gazdag, ha Ányos Pál. Verseghy Ferenc és Virág 
Benedek nem folytatja áldásos működését. II. József osztrák 

szár számos magyar Intézménnyel együtt a pálosok szerze
te feloszlattál ás a rend tagjai azóta Lengyelországban hu- cigányzenekar játszik állandó- vendéglő

; an. A magyar banda muzsikája 
I annyira megtetszett a bécsiek
nek, hogy felkérték a cigányo
kat, adjanak hangversenyt a bé
csi székesegyházban. A magyar 
cigányok nagyszabású egyházi 
ünnepély keretében mutatkoz
tak be Bécs legnagyobb és lég- Időkről.
szebb templomában, a Szent Ist- fmagyar prtmás 1898-ban' 
ván székesegyházban. Bujka kerüu k, ahol a legna-!
Márkus tárogatós, egy cseüós gy(M) vend,glőkben játszott 

-és egy brácsás kíséretében elját- 1903.ban történti hogy az egyik
szólta a *emplomb*B tavaszi éjszakán hajnalig mu- 
Lavotta kesergőjét és egy “Ave Mikák a wlesi heroegnek, aki
™t ~A^ragyor clgányít magyar nótákat hozatott vele. j 

művészi Játékát a Szent István A .<Csak Utelány vaB a vüá.
székesegyház közönsége nagy gon-,_t h4romszór huzatta el a 
tet.-zessel fogadta mostani angol király.

Akadt olyan vendég is, aki 
Egyúttal egy másik “nemzet- minden nótáért két aranyat a- 

közi” vonatkozású hírről szá- dott. A svéd és dán király te be-' SZÉTSZÓRT VÉREINKET EZ! 
melhatunk be. mely szintén | betért hozzá magyar dalokat AZ ÚJSÁG FORRASZTJA 
Fáraó elmagyarosodott Ivadé- hallgatni. Ruha 15 évig mükö-

I

maradt, a sikert a vállalkozók j 
és a gyárosok aratták le.

A legújabb magyar gépjármű 
találmány a pótüléses “bicikli”, 

káról szól. Az egyik debreceni Osztrovltzky József 33 éves a- 
nevezetessége egy bonyl szerelő közel egyévi kisér- 

öreg cigány: Ruha Elemér. O- létezés után szerkesztette meg 
lyan szépen, szlvhezszólóan a pótüléses kerékpárt, amely 
húzza, hogy talán az öreg Bán- iránt az óhazai gyáriparban már 
da Marci sem játszott szebben. is nagy az érdeklődés. A felta- 
Beszél angolul, franciául, bejár- látóknak régi problémája a pót
tá az egész világot és a vendé- üléses kerékpár megszerkeszté
seinek szívesen beszél a régi jó se, amely most Osztrovltzkynek

! teljes mértékben sikerült. Az ; 
uj találmányon a pótülés a gép 
hajtását végző kerékpározó élőit 
van, egy lemélyitett csövön, a- 

'T mely alatt a hátsó keréknél ki-i 
sebb áttételű kerék gördül. Ujl- 

I tása a találmánynak az is, hogy 
közvetlen áttét nincs és a forga
tási nyomaték 90 fokos. Ezzel 

' az újítással mintegy 30 száza- 
| lékkai könnyebb a gép meghaj
tása.

Cigánybanda játszott a bécsi
Szent István székesegyházban

nem

Bécs egyik nagy éttermében

zódtak meg.

SZILAGY MEGYE
Az oláhok által “Cherus” névre keresztelt Érkőrös aratói 

á hagyományos magyar szokásnak megfelelően az aratás be
fejeztével aratóünnepet rendeztek, amelynek keretében búzá
ból font koszorút nyújtottak át a gazdának. A bensőséges ün- 

követó napon a koszorúval megajándékozott négy ér- 
földbirtokosnál. Kacsok Kálmánnál, Jákfalvy Jánosnál, 

Jenéy Istvánnál és Molnár Is jósnál megjelent a tasnádszántói 
öt csendőr kíséretével és felszólította 

hogy semmisítsék meg a koszorúkat. A négy földbirtokos 
nem akart eleget tenni a csendőr indokolatlan felszólításának, 
mire az kijelentette, hogy a koszorúk államellenesek, tekintettel 

hogy a különböző szinü szalagok között külőn-külőn 
___ _______ . A csendőr a négy tekinté

lyes magyart ennek alapján szuronyok között szállította a zilahi

S:r )
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■■ ?. ■ - ‘LÉN MEGYE 
,-asárnap Marék } VÖRÖS KERESZT PATIKA>

CLEVELAND, O.12302 BUCKEYE ROAD,
í Kanada! papírpénzt la küldhet. Teljes értékben elfogadjuk!
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